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QUESTION ÉCRITE P-4569/09
posée par Caroline Lucas (Verts/ALE)
à la Commission

Objet: Financement par l'UE du programme MIKE de suivi à long terme de la chasse illicite à 
l'éléphant

Le programme de suivi à long terme de la chasse illicite à l'éléphant (Monitoring of the Illegal Killing of 
Elephants - MIKE) est un système de surveillance dont l'objet est de fournir des informations aux 
parties à la CITES (Convention sur le commerce international des espèces de faune et de flore 
sauvages menacées d'extinction) concernant la chasse illicite à l'éléphant pour leur permettre de 
réagir d'une manière appropriée. À l'origine, il devait également constituer un "mécanisme de réaction 
rapide" à toute résurgence du braconnage des éléphants mais il est désormais admis que les 
données du programme ne peuvent être fournies assez rapidement pour assumer ce rôle.

L'Union européenne et ses Etats membres ont versé des contributions financières importantes au 
processus MIKE mais on ne sait pas très bien quelles sommes ont été données ni la manière dont 
elles ont été dépensées. La Commission pourrait-elle confirmer les points suivants:

1. Quelles sommes l'Union européenne et ses Etats membres ont-ils données au programme MIKE 
depuis son lancement?

2. Quel usage a-t-il été fait des sommes données à MIKE par l'UE et où ces sommes ont-elles été 
dépensées?

3. À quelles conditions, le cas échéant, ce financement a-t-il été accordé?

4. Des budgets MIKE complets et audités, expliquant exactement à quelles fins les sommes ont été 
distribuées, ont-ils été présentés à l'Union européenne ou à tout autre donateur?

5. Quels rapports (tant financiers que programmatiques) l'Union européenne a-t-elle reçus du 
PNUE ou du secrétariat de la CITES concernant la façon dont les montants reçus de l'UE ont été 
dépensés pour le programme MIKE?

6. Si les rapports reçus sont jugés insuffisants, la Commission demandera-t-elle la présentation de 
rapports détaillés, d'urgence, pour confirmer à l'Union européenne que les montants ont été 
dépensés à bon escient?


